

小清河复航工程金家桥船闸交工验收

滨州12月21日讯 12月19 日,小清河复航工程金家桥船闸、 G205博昌桥(左幅) 公路工程顺 利诵讨省交诵运输厅组织的交丁 验收。金家桥船闸与G205博昌 桥是小清河复航工程全线重要控 制性工程,在小清河复航工程起 着举足轻重的作用。

金家桥船闸位于博兴县吕艺 镇境内.按II级船闸标准建设,闸 室有效尺度为280×34×5米(有效 长度×宽×门槛水深),引航道底宽 70米,水深4.65米,最大设计水头

2.20米。上、下游引航道采用"曲 线进闸、直线出闸"的布置方式, 主导航墙和靠船墩布置干引航道 右侧,主导航墙沿船闸轴线方向 投影长度180米,上游停泊段长 300米,下游停泊段总长度715 米。船闸上游建设航道维护基 地、远调站、停泊锚地。船闸集水 运、景观、旅游为一体,建成后对 带动地方经济发展、促进旅游多 样化具有重要意义。金家桥船闸 工程于2020年7月5日开工,建设 费用3.1亿元,交工后标志着该工

程具备试运行条件。

G205博昌桥公路等级为一 级公路,设计速度80K米/小时, 路基标准断面为25.5米,行车道 宽2×2×3.75米,路线全长1561 米,主线桥梁长度1149米,于 2020年7月5日开工建设。

两项工程建设过程中,滨州 市交诵运输局重点做好协调工 作,加快用地手续办理,及时解决 施工过程中存在的问题,协助企 业克服汛期和疫情的影响,为工 程顺利实施营造了良好环境,确

保了小清河复航工程重点船闸、 桥梁的如期顺利交付使用,为加 快全线通航打下坚实基础。

下一步, 滨州市交诵运输局 将围绕省委省政府确定的12月 底前博兴港下游60公里试通航、 2023年6月全线通航任务目标, 精心组织,狠抓落实,全力做好服 务保障,及时消除影响诵航的各 种因素,确保小清河复航工程任 务目标顺利实现

大众日报淄博融媒体中心记 齐国利 诵讯员 梁本良

滨医附院2个学科入选省卫健委重点学科

1个实验室入选医药卫生重点实验室

淀州12月21日讯 为鼓励 和支持卫生健康领域科技创新平 台建设,近期,山东省卫健委组织 开展了首批医药卫生重点学科。 重点实验室申报工作。经专家评 审、公示,滨州医学院附属医院呼 吸病学学科、康复医学与理疗学 学科成功人选医药卫生重点学 科,神经精神疾病研究实验室成 功入选医药卫生重点实验室。

医药卫生重点学科、重点实 验室建设是我省卫生健康科技创 新平台的重要组成部分,是提升 我省卫生健康科技创新总体实力 和竞争力的重要举措。本次共确 定了首批101个医药卫生重点学 科、40个医药卫生重点实验室。

滨州医学院附属医院呼吸病 学学科拥有呼吸和ICU病房、呼 吸睡眠中心、呼吸内镜室、肺功能 室、实验室。团队成员47人,其 中高级职称22人,博士学位11 人,博士后1人。学科是山东省泰 山学者设岗学科、山东省医药卫 生重占实验室、山东省临床精品 特色专科、山东省临床重占专科、 山东省高校对接产业类协同创新 中心、山东省首批呼吸系疾病继 续教育基地。医疗占地7500平 方米,实验室用房3000平方米, 医疗和研究设备9000余万。深 入开展了间质性肺病、ARDS、睡

眠呼吸障碍的临床与基础研究。 近3年获批国基金项目4项、省部 级项目12项,研究经费近3000万 元(包括匹配基金): 获山东省科 技进步二等奖2项、山东省医学会 科技奖3项;发表SCI论文98篇, 合计影响因子386.81分,其中,中 科院I区10篇,II区28篇;参与间 质性肺病和新冠肺炎指南的制 定;在全国学术会议大会发言10 余次,其中2篇获中华医学会高影 响力呼吸学术论文奖。中国医学 科学院科技量值五年总榜排名 67.省内排名第四名。获得全国 青年文明号、山东省高校黄大年 式教学团队和优秀研究生导学团 康复医学与理疗学学科专业

范围涉及神经康复、儿童康复、心 肺康复、肌肉骨骼康复、重症康 复、疼痛康复及肿瘤康复。是以 骨科康复为优势、特色,集医疗、 预防、保健于一体的的综合性临 床学科,已成为黄河三角洲区域 康复医疗服务、康复教学、康复培 训及康复科研中心。该学科目前 具由国康复医学会康复控训其 地、国家住院医师规范化培训基 地、中国康复医学会重症康复专 科培训基地、中国康复医学会手

术体系与信息化管理研究"项目 推广单位、国家残联和省残联儿 童康复基地、山东省临床重点专 科、山东省"十四五"中医药重点 专科、山东省康复医师培训基地、 山东省康复治疗师培训基地、山 东省康复专科护士培训基地、中 国康复医学会康复教育专业委员 会常委单位、山东省康复医学会 康复教育专业委员会主任委员单 位。作为主要单位参与完成《肌 肉衰减综合征中国专家共识(草 案)》1项《欧洲帕金森病物理治 疗指南》解读1项,国家卫生和计 划生育委员会"十三五"规划教材 1项。科室人员主持或参与十三 五科技部重大项目1项,国家级课 题7项,省部级课题12项,厅级课 题19项,近3年发表SCI论文18 篇。主持国家级继续医学教育项 目2项、省级继续医学教育项目

神经精神疾病研究实验室具 备从整体动物到组织、细胞和分 子水平的研究平台和技术力量, 建立了神经精神行为、分子神经 解剖、神经电生理、神经化学、细 胞分子生物学、天然产物筛选及 省级SPF动物实验室,构建了国 内一流的神经精神疾病研究平 验室占地面积2000余平方米、仪 器设备总值达到3000余万元,拥 有神经重构测绘工作站、双光子 显微镜、脑片膜片钳、清醒动物在 体多通道记录系统、单通道在体 细胞外记录系统等大型仪器设 备,能够开展神经精神疾病的基 础与临床、情绪认知障碍的神经 环路结构和功能异常、以及神经 保护、重塑与再生的研究。实验 室目前承担国家级课题313项, 科研经费总计1500余万元;发表 学术论文100余篇,其中中科院 一区论文66篇:有山东省青年泰 山学者11人,齐鲁杰出英才、渤 海英才、滨州市学术带头人多人。 实验室有共有人员56人,其中专 职科研人员包括博士20人,硕士 15人,临床科研人员包括博士12 人,硕十5人,且多数科研人员具 有海外研修经历。

滨州医学院附属医院将以本 次获批的2个重点学科、1个重点 实验室为依托,持续推进人才队 伍建设、科学研究、学科建设、努 力把重占学科、重占实验室打造 成省内疾病防治技术服务、高层 次人才培养、卫生健康科研和成 果转化推广的基地。

大众日报淄博融媒体中心记

功能康复专科培训基地、国家重 台、转基因小鼠研究平台和抗抑 王慧慧 通讯员 张莹莹 点研发计划"老年全周期康复技 郁药物筛选行为药理学平台。实

冬春消防安全排查整治 百日攻坚

滨州12月21日讯 近日,滨 州消防救援支队印发《冬春消防 安全排查整治"百日攻坚"行动宣 传工作实施方案》,部署开展多种 形式消防宣传活动,全面筑牢火 灾防控屈障。

紧盯重点场所应急宣传。支

队利用10天时间,组织全市905 家人员密集场所开展针对性灭火 和应急疏散演练,学习扑救初期 火灾和火场逃生自救技能, 57996名企业职工参与集中培训

滨州消防救援支队全面开展"百日攻坚"宣传

加强特殊场所精准宣传。支 队主动对接地方防疫指挥部和卫 健部门,利用"小喇叭"、微信、短 信、宣传展板和张贴海报等形式, 加强消防安全提示;专门设计制 作消防宣传"易拉宝",发放宣传

彩页,以接地气、有温度、全覆盖 的方式,多管齐下做好宣传工作。

持续开展"五进"日常宣传。 消防宣传员联合志愿者持续开展 消防宣传"五讲"工作,设立咨询 点开展宣传教育,走进社区、商场 超市、农村等发放消防安全彩页, 面对面讲解家庭防火"三清三 关"。同时,支队联合三大通讯运 营商向全市手机用户发送百万条 冬季消防安全温馨短信息。

强化媒体平台矩阵宣传。支

队在大众网、鲁中晨报开设"百日 攻坚"专栏,全面展示宣传工作动 态,科普冬春消防安全知识;结合 近期国内较大火灾案例,联系多 家媒体,向全市人民发送一封消 防安全提示信:联合广播电台开 展"消防大家说"活动,为消防安 全发声,同时联合广播电台录制 消防安全提示,利用全市5000个 农村大喇叭重要时段进行播放。

大众日报淄博融媒体中心记 刘萍 通讯员 王晓静

沾化消防专项宣传电动自行车安全知识

滨州12月21日讯 为有效 遏制电动自行车火灾多发势头, 进一步加强电动自行车规范管 理,提高全民消防安全意识,确保 冬春火灾形势持续平稳,近日,沾 化区消防救援大队开展电动自行

车消防安全专项宣传活动。

宣传人员走进居民小区物业 开展电动自行车消防安全宣传, 通过发放宣传资料、现场解答等 方式,普及电动自行车停放和充 电方面消防安全知识,叮嘱小区

物业要落实消防安全主体责任。 及时对消防车通道、疏散通道设 立张贴标识标牌,规范小区电动 自行车停放、充电,时刻保持消防 车道和疏散楼道畅通。

下一步,沾化大队将强化工

作举措,持续推进电动自行车消 防安全管理工作,全方位、多角度 开展系列宣传活动,有效预防电 动自行车火灾事故的发生。

大众日报淄博融媒体中心记 刘萍 通讯员 王平

沾化水土保持 滨州市考核第·

滨州12月21日讯 12 月19日,滨州市城乡水务局 通报2022年度水土保持目标 责任考核评估结果, 沾化区 获得优秀等次,排名第一

今年以来,沾化区着力 推动黄河流域生态保护和高 质量发展,创新驱动,示范引 领,不断夯实水土保持工作 基础。提升水土流失预防治 理能力,综合治理水土流失 面积8.05平方公里,实施省 级水土保持生态清洁小流域 示范工程沾化区付家河小流 域。完成37个本级审批生产 建设项目水保方案审查及系 统录入工作:开展事中监管 61项、事后核查29项,接收 24个生产建设项目水土保持 设施自主验收报备。征收水 土补偿费215.64万元,完成 2019年至2022年8批遥感监 管25个违法违规项目整改销 号任务。

沾化区不断规范水土保 持工作程序、完善监管制度, 今年10月,成功申报"山东省 水土保持高质量发展三年强 其行动提升协同监管试占" 全区水土保持工作走在了全 市乃至全省前列。

下一步, 沾化区城乡水 务局将继续稳步推进全区水 土保持工作向纵深发展,努 力打造省级示范样板。

大众日报淄博融媒体中 心记者 张贵英

滨州两癌筛查 培训班开班

滨州12月21日讯 近 日, 淀州市妇幼保健院举办 '2022年淀州市医学会第一 届妇女保健专业委员会年会 暨两癌筛查技术培训班",邀 请省内外知名专家讲授两癌 筛查技术知识,并对妇女保 健领域的热点问题进行探 讨。淀州市医学会秘书长王 金锋,市医学会妇女保健专 业委员会主任委员、市妇幼 保健院党委委员、副院长代 振英出席会议,市妇幼保健 院党委委员、医务部主任王 月强主持会议。

会上,学术交流活动采 取现场授课与线上直播相结 合的形式。代振英针对孕期 防护策略、特殊时期孕产妇 就医攻略及如果孕妇感染了 新冠如何处理讲行了详细

会议同时举办了女性两 癌筛查技术培训班,采取线 上直播与现场授课相结合形 式进行。本次学术年会的召 开,将对全市妇女保健专业 诊疗技术水平发展和科室建 设起到促进作用。

大众日报淄博融媒体中 心记者 王慧慧 通讯员 高乐